

# Székely Közélet

Előfizetési árak:  
 Egész évre ..... 160 leu.  
 Fél évre ..... 80 leu.  
 Negyed évre ..... 40 leu.

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság  
 Megjelenik szombaton reggel  
 Felelős szerkesztő: TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Bulev. Regele Ferdinand 14 szám  
 (v. Kossuth-utca).  
 Telefonszám: 34.

## A nyugdíj-nyomor szabályozása.

Egütóbbi vezércikkünk, mely a nyugdíjasok vámszedőit pelengérezte ki, nem mindenkinek a tetszésével találkozott. Még fenyegetőzésekről is hallottunk. Ugy érezzük, hogy ezekben az ellenhatásokban mutatkozik meg a legnagyobb elismerése és a legfényesebb igazolása annak, hogy azt a cikket meg kellett írni. Valakinek már ki kellett kiáltania a suttogó panaszt, hogy ne a suttogások megszokásával gyöngüljön el az, hanem a nyilvánosság hangja által váljék erőteljessé.

Vállaljuk a felelősséget, ha a nyílt hozzányúlásnak az lesz a következménye, hogy a kerülő uton való lehetőség bedugulásával az az egy-két ember sem juthat nyugdíjához, akiket a szorultság erre a kerülő utra kényszerített. Amikor a törvényes illetmények kifizetésének rendszertelensége immár rendszerre kezd válni, akkor szolidáris védelmi frontot kell alakítani az összes nyugdíjasoknak. A kollektív nyomor ellen — kollektív szervezkedéssel kell fellépni. A szervezkedés lényege és célja csak az lehet, hogy kiköveteljék és megvalósítsák az egész vonalon az aránylagos kifizetés rendszerét. E rendszerbe bele kell tartoznia minden köztisztviselőnek és nyugdíjasnak. A legnagyobbtól a legkisebbig. Más szóval: tartozék bele a rendszerbe minden pénz, ami e meggyébe érkezik mindenféle közhivatalnok fizetésének vagy nyugdíjának az ellátására. Ne kapja kézhez fizetését a magas állású hivatalnok se, hanem jusson abból aránylagos, százalékos rész a nyugdíjasnak is. Az aránylagos részesedés alól csak egy kivételnek legyen helye: meg kell határozni a létminimumot, amit a nyugdíjasnak, vagy az özvegynek feltétlenül meg kell kapnia.

Ha ez megvalósul, akkor nem lesznek vámszedők és akkor az emberi érzésű pénzügyi tisztviselőben nem fog lelki harcot vivni egymással az ember és a hivatalnok és nem kell reménnie, mint most, ha megcsúsz a szíve a könnyező özvegyen, aki jelbeszéddel mutatja, hogy hány gyermeke van és hogy azok éheznek, s ha e lelki megrendülésében elfelejtkezve a tilalomról, kifizeti neki, szabályellenesen, az életmentő összegecskét.

## Mit kell tudni a konverzióról?

— Második közlemény. —

Feltűnő érdeklődést keltett előbbi közleményünknek az a megállapítása, hogy a törvény által kedvezményezett adósok közé számítatnak a papok és a tanítók is. Többen tették fel a kérdést, hogy a törvénynek melyik szakasza mondja ezt ki? A következőkben adjuk meg a felvilágosítást. A törvény kifejezett rendelkezést nem tartalmaz a papok és tanítók kedvezményezéséről. Azonban a törvénynek vannak még más olyan házasságai s vitára alkalmas homályosságai, amelyeknek pótlása és eloszlása csak a parlamenti tárgyalások, miniszteri nyilatkozatok és egyéb jogforrások alapján lehetséges. Az adott esetben a jogforrás: a miniszter kijelentése, melyet a tárgyalások során tett. De jogforrás, a jog-analogia elvénél fogva, az agrár törvény is, mely már akkor földmivelőknek tekintette a papokat és tanítókat. Mind ennek az alapja a ratio, az észszerűség, mert a pap és a tanító javadalmát, vagy annak nagy részét, földben, vagy mezőgazdasági terményekben kapja ki, a közgazdasági világban tehát, — ami a konverziós törvény létesítését szükségessé tette — ugyanabban a sorban osztoznak, mint a valóságos földművesek. Minthogy azonban a törvény világos rendelkezést nem tartalmaz a papok és tanítók adósságaira vonatkozóan, ezért ezeknek a hitelezői jogosan helyezkedhetnek arra az álláspontra, hogy az ilyen adósságok bejelentését a törvény nem teszi részükre kötelezővé, tehát a papok és tanítók, ha a konverziót igénybe akarják venni és ennek egyéb feltételei fennforognak, jól tezik, ha maguk jelentik be a bírósághoz a konverzió kedvezményeire való igényüket.

Ettől az esettől eltérőleg a törvény általában elrendeli (a 20 holdon alóli esetekben), hogy a konverzió alá eső követeléseket maguk a hitelezők kötelesek bejelenteni. Ennek elmulasztása azzal a következménnyel jár, hogy a követelés a konverzióra jogosult ingatlanból nem hajtható fel s ha az adós később valami más vagyont szerezne, abból is csak a felekövetelés lenne felhajtható. A hitelezőnek kell azt is kimutatnia, hogy az adós vagyonaának legalább 30 százalékát teszi a földbirtok. A hitelezőnek magának kell bejelentenie még azt is, ha az adós birtoka 600 méternél magasabban fekszik, mely esetben, amint irtuk, 50 holdig terjed a konverzió.

A bejelentés ideje 3 hónap, mely a törvény kihirdetésétől számít s így f. évi július 16-ig tart. Bejelentést adhat be az adós is ugyanezen idő alatt, de erre nincs kötelezése. A járásbíró, mert ide kell beadni a bejelentést, megidézi az adóst is, a hitelezőt is és meghallgatja őket. A bíróság határozatai ellen felelőbeesnek van helye, melyet a határozat kimondásától számított egy hónap alatt kell beadni. A felelőbeesést a törvényszék bírálja el s annak határozata ellen felfolyamodásnak van helye a táblához. A felfolyamodás határideje is egy hónap, de azt már a határozat kézbesítésétől kell számítani.

A nagyobb birtokok konverziójáról következő cikkünkben fogunk tájékoztatást adni. Itt most megemlítjük még azt a lehetőséget, miképpen veheti igénybe egy 20 holdnál nagyobb bir-

tok ugyanazokat a kedvezményeket, melyek különben csak a 20 holdnál kisebb birtokot illetnek meg. A törvény ugyanis megengedi a 20 holdnál nagyobb birtokosnak, hogy birtokát 20 holdra lecsökkentsen e ezt konvertálja. Ha ezt akarja elérni, 2 hónap alatt (június 16-ig) a járásbíróhoz benyújtandó kéresemben bejelenti ezen szándékát s a 20 holdon felüli többi birtokát felajánlja a hitelezőknek a rendes törvények szerint való kielégítésre. A bíróság meghatározza, hogy a birtokos összes adósságából mennyi esik aránylagosan a 20 holdra, ezt az adósságrészt a kisbirtokra (20 hold) vonatkozó szabályok szerint konvertálja és az így megmentett 20 holdas kisbirtokot, lehetőleg egy tagban adja ki az adósnak mégpedig úgy, hogy abba beleessék az adós belső-se és lakóháza is. Ezt az átszervezést kérheti az az adós is, akinek egyébként való konverziós kérését a bíróság elutasítja s ez esetben a 2 hónapi határidő az elutasító határozat jogerőre jutásának napjától számít.

## Magyar pártélet.

Az Orsz. Magyar Párt udvarhely-megyei tagozatának végrehajtóbizottsága múlt pénteken, 22-én délután 5 órai kezdettel ülést tartott a Pártotthonban. Napirend előtt az elnöklő dr. Hinléder F. Ákos kegyeletes szavakkal parentálta el az elhunyt Nagy János bizottsági tagot, akinek emlékét és a magyar ügy szolgálatában szerzett érdemeit jegyzőkönyvileg örökítették meg.

Napirenden az elnök jelentést tett az utolsó ülés óta történt s a magyarságot érdeklő eseményekről. A jelentést a bizottság tudomásul vette.

Foglalkozott a vh. bizottság a kisebbségi magyar ifju-nemzedék kulturális, vallási és erkölcsi nevelésének és fejlődésének ügyével s e kérdés felletti hosszas és tartalmas vita azzal a határozattal végződött, hogy a tagozat felirattal fordul a pártközpontozhoz.

Az Orbán Balázs emlék-bizottság jelentését és számadását a bizottság elfogadta és a felmentvényt megadta. Az emlékünnepegy megrendezésére bizottságot küldöttek ki. Több folyó ügy letárgyalása után, a bizottság ülése este fél 8 órakor végződött.

## Makkai Sándor ref. püspök látogatása.

Megérkezés. A ref. dalkör estélye.

Makkai Sándor dr. püspök f. hó 23-án érkezett városunkba, Vásárhelyi János püspökhelyettesével és Illés Gyula dr. tanügyi előadóval. 24-én kíséretével Felsőboldogfalván Biró Áron jubiláris ünnepségen vett részt. Ugyanaznap este városunkban a Református Dalkör rendezett a tornateremben kultúrestélyt, melyen Vásárhelyi János püspökhelyettes tartott a közönség figyelmét lebilincselő és a lelkeket megtermékenyítő előadást az áldozatos életről. Schweizer Albert afrikai miszionárius életéből mondott el próbó részleteket, hogy a közönség belepillantson ennek a rendkívüli embernek a lelkébe és meglássa az Istentől megújított emberi lélek mélységeit, szépségeit, csodálatos erőit és mérhetetlen gazdagságát. Jól esett a mi elgyötört, csüggedező szívünknek az ékesszavu bizonyítás, hogy van az emberi életnek értelme, célja és gazdagsága, csak meg kell ehez az utat találni a Jézus Krisztuson át.

25-én reggel a püspök és kísérete megkezdették a tanítónőképzőben az iskolavizsgálatot, ami tulajdonképpen célja volt idejövételüknek.

A püspök előadásai.

A tanítónőképző vizsgálása közben a fáradhatatlan főpásztor arra is alkalmat tudott találni, hogy a nagyközönség részére 3 értékes előadást tartson az intézet tornatermében. Hétfőn d. u. 6 órai kezdettel »A humánus és keresztyénység« címen arról beszélt, hogy az ember magát tette a világ és az élet középpontjává Isten helyett. A maga esze szerint akarta kormányozni a világot és a maga szolgálatába akart állítani mindent. Bámulatos erőfeszítéseket tett, s csodálatos eredményeket is ért el, soha nem sejtett dolgokat fedezett fel, legyőzte a térbeli és időbeli távolságokat. Am egyuttal új bálványt is csinált magának, amely mint egy Moloch

tűzes karjaival halálra szorítja, irgalmatlanul megemészti. Ebből a rettenetes szolgálatból, ebből az iszonyú zürzavarból nincs más kivezető út, csak az evangélium útja. Beismerése annak, hogy Istené a világ, Isten az egyedüli ur és az ő akarata kell, hogy vezessen, az kell, hogy törvényt szabjon.

A püspök keddi előadásának tárgya: A keresztyénység és a szocializmus, illetve bolsevizmus volt. A logika finom damaszkszi pengéjével felhasogatta a szocializmus és különösen a bolsevizmus tévedéseit, rettenetes veszedelmeit, amelyek pusztulással fenyegetnek mindent, ami lelkiség, ami isteni, ami szeretet. Az ember a gépből Istenet csinált és ez a gépisten megölte az embert. A keresztyénység meghunyászkodott, nem merete hirdetni és érvényesíteni a maga igazságait, a Mammon szolgálatába állott és a Mammon szívébe döfte a kést. Ádámot, amikor kétségbeesve a szikláról le akart ugrani, visszatartotta Éva és a jövő reménye. A bolsevizmus az embertől elveszi az asszonyt, a családot és a jövőbe vetett hitét; a bolsevizmus hatalmába esett embert nem lesz, ami visszatartja, ez az ember ledobja magát a mélységbe és megsemmisül. Ördögöt ördöggel nem lehet kiűzni, — ha bajban van a világ, Isten-től kell várnia a szabadulást. A keresztyénység vallja be, hogy tévedett, amikor odaszegődött a világ elnyomói szolgálatába. A keresztyénység szolgálja a Krisztust és Krisztus erejével tüze el a sátánt s szabadítja meg a világot.

Harmadik előadásában Makkai püspök a keresztyén egyházzal beszélt. A világ elégedetlen az egyházzal és az egyház elégedetlen a világgal. Hol a hiba? Ott van, hogy a mai emberre nézve nem döntő kérdés a Krisztus. Sorsunk azon dől el, hogy megtaláljuk-e a Krisztust. Krisztust csak az egyházban találhatjuk meg, de nincs egyház Krisztus nélkül. Krisz-

tus lélek és az egyház programjait, amelynek segítségével Krisztus hat és munkál. Nem vallásgyakorlat kell, hanem evangéliumi élet. A mai emberiség számára csak egy menedék van, ha szakít a hitetlenséggel és Krisztusra bizza magát, hogy Krisztus lelke hassa át az egész életet az uralkodótól az utolsó emberig.

#### A további munka.

Csütörtökön délelőtt a püspök és kísérei a tanítónőképző növendékeinek tartottak konferencia-beszédeket, délután Székelykeresztúron tartottak előadásokat. Pénteken a bizottság beszámolt az iskolavizsgálat eredményéről és a kollégium ügyeit tárgyalták meg az előjáróság ülésében.

Szombaton, amint már jeleztük, d. e. 9 órakor a Nőszövetségnek lesz gyűlése, d. u. 4 órakor pedig, a püspök elnöke alatt, a férfiszövetséget alakítják meg, amelynek célja, hogy Krisztus zászlója alatt küzdjön minden lelki fegyverrel a szabadságért, a szeretet és bölcsesség országának eljöveteleért. Ezen a megalakuló gyűlésen Vásárhelyi püspökhelyettes tart áhitatot, beszédeket pedig Vajda Ferenc és Lévy Lajos dr.

#### A vasárnapi istentisztelet.

Vasárnap d. e. 10 órakor a ref. templomban az istentisztelet liturgiális részét Vásárhelyi János püspökhelyettes végzi, prédikációt mond Makkai püspök. Enekek működközre a Ref. Dalárda vegyes kara. Istentisztelet után a püspök kíséretével Parajdra utazik, hogy tovább folytassák lelki missziójukat.

### Biró Áron jubileuma.

Az ég is mosolygott... Vasárnap kora délelőtt megnépesedett a kicsiny Boldogfalva, Udvarhelytől lefelé embercsoportok hullámoztak, autók száguldoztak, majd ficánkoló lovakon ügöző bandérium jelezte, hogy közeledik Makkai Sándor dr. püspök kíséretével. Festői kép: a diszkapu előtt szorongó tömeg, mindenki látni és hallani akarja a főpásztort, aki hirdeti a szeretet, a béke és a remény evangéliumát. A községi jegyző lelkes üdvözlőre kedves közvetlenséggel mond köszönetet s gyalog megy tovább a paplak felé, kísérve az örvendő sokaságtól. A papi ház kapujában Biró Emma nyújt virágot és az ősz lelkész örömtől sugárzó arccal köszönti a főpásztort. A harangok hívó szavára templomba seregett a nép, ahol Kiss István kecsesi lelkész imája után Makkai püspök hirdette Istennek ígését az éhező és szomjuhozó lelkeknek, figyelmeztetve a gyülekezetet, hogy minden dicsőség egyedül Istené, aki megáldja az ember hűségét munkáját. A főpásztor prófétai látásai, intelmei és buzdításai mély hatást tettek a gyülekezetre. Azután főpapi imában kérte Isten áldását a kijavított templomra, a nőszövetség új zászlóira és az egész gyülekezetre.

A püspök beszéde után Biró Áron lelkész és neje állottak az Urnak oltára elé, hogy 51 éves házasságuk alkalmából kérjék Istennek áldását. Az aranylakodalmat ülő ősz házaspárhoz Nagy Lajos esperes intézett könnyeket fakasztó beszédet. E megható jelenet után következett Biró Áron lelkész és tb. esperes üdvözlő papi szolgálata 51 éves évfordulója alkalmából. Egymás után hangzottak el az ősz pátriárcha tiszteletéről és szeretetéről tanuskodó, szívből jövő és szíveket megindító beszédek. Vásárhelyi János püspökhelyettes az egyházkerület, Nagy Lajos esperes az egyházmegye, dr. Gyárfás Pálné az e. m. nőszövetség, Szabó Józsefné a helybeli nőszövetség, dr. Gyárfás Pál a kollégium, Biró Lajos igazgató a róm. kath. főgimnázium, Sigmond József unit. lelkész, Mattes János ág. ev. lelkész egyházaik és Benedek Albert a boldogfalvi és árvátfalvi egyházak nevében mondtak üdvözlő beszédet. A legkedvesebb jelenet, amelyet könnyek nélkül nem lehetett végig nézni, az volt, amikor a jubiláló lelkész fia, Biró Dezső rugonfalvi pap állott apja elé, körülvéve az unokák egész sorától s örömtől zokogták a gyermekek szeretetét és háláját.

A sok oldalról jövő kedves üdvözléseket meghatva köszönte meg az ünnepeit lelkész, megköszönve különösen a szeretet jelétől átnyújtott díszes bibliát és a sok szép virágot és a templomi ünnep méltó befejezése képpen szívből jövő buzgó imádságban mondott hálát Istennek és kért áldást az egész sokaságra.

Az ünnepély után Makkai püspök előtt tisztelegtek a különböző testületek és egyesületek. Majd barátságos lakoma következett, melyen öröm volt látni, hogy Áron bácsi kedves modorával, emberbecsülésével és szeretetével mennyi őszinte jó barátot szerzett magának. Mi is csak azt kívánjuk, hogy eme szép jubiláris ünnep emlékezetének örövendjenek mindketten még sokáig jó egészségben.

### Minden jó magyar ember megtagadja

a közösséget attól a kétes értékű kísérletezéstől, amely a »Magyar Gazdasági Szövetség« tetszetős címe és jelszava alatt szeretett volna aknákat ásni a magyarság egyedüli nemzeti szervezete: a Magyar Párt ellen. Legújabbán Mikó László földbirtokos, a marosmegyei földműves szövetség elnöke nyilatkozik a lapokban, kijelentve, hogy őt is félrevezették a »gazdasági megmozdulás« jelszavával, de meggyőződött, hogy a Makkai-féle gyergyói mozgalom sem egyéb, mint politikai aknamunka, amelyhez semmi szín alatt sem akar csatlakozni.

Már hiábavaló minden ravasz mesterkedés: a magyar nép józan gondolkodása és fajszerete régen belátta, hogy a karikásoktól, bármilyen álnévet vesznek is fel, semmit sem lehet várni, mert a jövő nem az ő kezükben van. Az ő fejfájukra meg van írva a sirvers: Eloszlik, mint a buborék...

### Ipartestületi ügyek.

Országos kirakó vásárok: május 2-án Kovászna, 3-án Csikszentmárton, 4-én Székelykeresztúr, 6-án Nyárad-szereda, Csikszereda, Erzsébetváros, Hosszúfalva, Nagyajta.

Gyergyóditró 28-án, csütörtökön délelőtt telefonon adta tudomásunkra, hogy felsőbb intézkedés folytán e napon kellett ott megtartani úgy az állat-, mint a kirakó vásárt is. A jövő kedden, május 3-án az udvarhelyi heptiac meg lesz tartva, míg május 10-ike nemzeti ünnep lévén és kedde esvén, ezért a hetivásár városunkban 9-én, hétfőn lesz. Május 1-én és 2-án az üzletek és műhelyek zárva tartandók, a borbélyok másodnapján délig dolgozhatnak.

Meg kell ismét említenünk az asztalos ipartársulat ellen elkövetett eljárást, mellyel a helybeli állami ipariskola iparos testvéreink kezéből kivette a munkát. Hiába fordultunk a legmagasabb fórumhoz védelemért és hiába lépett akcióba a prefectura is, a minisztérium részéről adott távirati válasz ellenére, mely ezen ügyben megfelelő eljárást ígért, az egész orvoslás csak ígéret maradt.

Ezzel szemben az adókirívások maholnap befejeződnek és pedig úgy, hogy a kisiparos osztály még több adóval van megnyomorítva, mint az előző években, holott a munkahiány miatt a műhelyek csaknem egy éve néma csöndben állnak. Viszont az adóvégrehajtás és foglalás határt nem ismerő módon folyik. Így a kisiparos osztálynak két tűz között most már okvetlenül el kell pusztulnia.

Április 27-én ipartestületünk képviselőjében Gyarmathy elnök, a kereskedőtársulat részéről pedig Papp Dezső alelnök és Sámson titkár vettek részt a városi tanácsnál megtartott értekezleten, melyen a villanydíjak leszállítását tárgyalták. A bizottság feltárta a Ganz-vállalat emberei előtt, hogy a díjak feltétlen leszállítása mennyire jogos és időszerű, miután ma már, elkezdve a tisztviselői fizetésektől, a lakbérék, üzemanyagok árai, stb. tekintetében általános árredukciók

## Rendkívül olcsó árakon



Bul. Reg. Ferdinand  
(v. Kosuth u.) 3.



## Ordelt János-cégnél

szeresheti be szükségletét harisnyákból, keztyűkből, ridikülökből, kombinékből, külföldi Kelim-hárászokból, kézimunka anyagokból, női fehérneműkből, pullover- és golfkabátokból.

Olcsó árak! Szolid kiszolgálás!

Állandó gyári lerakat.

következtek be, de különben is a városunkban megállapított villanydíj jóval magasabb, mint a hasonló városoké. Feltárták a fogyasztók részéről már hosszabb idő óta történő felzudulások, amelyekre a villanykikapcsolással állandóan okot adnak.

Sajnos, a villamossági üzem képviselői elzárkoztak a könnyítésektől, csak annyit jelentettek ki, hogy miután a nyár folyamán amugy is kevés a fogyasztás, hajlandónak ígérkeznek, hogy majd ősszel a díjakat mérsékelni fogják. A Ganz cégnek ezt az álláspontját nem fogadjuk el, mert annyira belátó kellene legyen a cég is, hogy városunk polgársága évtizedeken át eleget áldozott a cég kasszájába és így méltányossági szempontból is feltétlenül követelhetjük a gyors árcsökkentést, amit nagyon sok helyen kérdés nélkül is megettek, minthogy a polgárság fizető képességével minden téren számolni is kell.

Mindezek folytán a létünkért való védekezésre az iparoságnak tömörülni kell, hogy közös erővel juttassa kifejezésre kívánságát ama joga iránt, ami minden adófizető polgárt jogosan megillet: munkát és kenyeret!

Az ipartestület elnöke.

### Nincs magyar ember az interimár bizottságban.

A biharmegyei interimár bizottság két tagja gróf Tisza Kálmán és dr. Markovits Manó, volt magyar főispán, lemondottak a megyei interimár bizottsági tagságukról, mert a Nagyvárad városi interimár bizottságba magyar tagokat nem neveztek ki. A lemondó nyilatkozatot dr. Markovits Manó olvasta fel a megyei interimár bizottság gyűlésén s nyújtotta át a prefectnek, azután pedig gróf Tiszával együtt kivonult a teremből. Ezután a nagyvárad magyar párt intézőbizottsága ülést tartott s elhatározta, hogy országos mozgalmat indít az interimár üalom megszüntetése és a nép által választandó tanácsok visszaállítására érdekében.

x Aki Bukarestbe alkalmitag olcsón akar utazni, jelentkezék Asztalos Dénes vendéglőjében a fapiacon.

### Önzetlenül is lehet közbenjárni.

A marosvásárhelyi nyugdíjasok sem tudnak hozzájutni illetményeikhez s ezért küldöttség útján kérték fel Câmpeanu g. kath. főesperest, hogy közbenjárásával Bukarestben eszközölje ki a nyugdíjak kifizetését. A közbenjárásért a folyósítandó egész összeg 5 százalékát ajánlották fel egyházi célokra. A főesperes kijelentette, hogy ilyen pénzből még egyházi célra sem fogad el jutalékot, a közbenjárást, enélkül is, készséggel megígérte.

## SPORT.

### Az első bajnoki mérkőzés városunkban

Az első tavaszi bajnoki mérkőzés hétfőre van kisorsolva a kétszeres bajnokcsapattal, a M. T. V.-nal, amely csapat a segesvári kerületnek bajnokságát kétszer megnyerte a Hargita csapata előtt egy ponttal.

A bajnokcsapat a kerületben a legjobb együttes és a két csapat közötti mérkőzés minden egyes alkalommal, akár Medgyesen, akár pedig itt, rekordközönség előtt folyt még le. Anál inkább remélhető, hogy a régi rekord közönség számát a hétfői felülmúlja, mert hétfőn általános munkaszünet van elrendelve. A mérkőzésre a Hargita erősen készül és máshelyett lakó játékosai is szerepelnek. A Hargita vasárnap Segesváron játszik az Unireával, szintén bajnokit, míg kombinált csapatát vasárnap és hétfőn Gyergyószentmiklós látja két napos mérkőzésre vendégül. A hétfői mérkőzést pontosan 4 órakor kezdik, a szokásos mérsékelt helyárok mellett.

x **Tenniszezők figyelme!** Szíves tudomásukra hozzuk, hogy a református kollégium tornakertjében levő új pálya május 1-ével kezdődőleg órák szerinti játékidőre kiadó és pedig délelőtt 6-8 és 8-10 és délután 4-6 és 6-8 óráig tartó játékidőre. Játsszani óhajtok jelentkezhetnek Papp Ferenc igazgatónál és Czere betegsegélyzőpénztári főnöknél. A tenniszársaság.

### Rádiók.

3 lámpás árnyékolt rácsu csövekkel, a legjobb anyagból épített rádió, melynek igen kellemes, tiszta hangja van . . . . . ára 3750 L.  
Ugyanez Triotron hangszóróval, 27 amp. ó fűtőakk-al, 30 drb Giff zseb-lámpaelem-anódal . . . . . 5400 L.  
U. a. elemek helyett beépített anódpótlóval . . . . . 6150 L.  
U. a. 140 voltos anódakkumulátorral . . . . . 7200 L.

Árnyékolt rácsu csövekből épített, pand-pass szűrővel ellátott 4 lámpás rádió. Hangerejét a leggyöngébbtől a legnagyobb erősségig lehet fokozni 3 gomb be- és kiforgatásával. Szelektivitása tetszés szerint állítható be, így nem fordulhat elő, mint a tulságosan szelektíven épített készülékekénél (csak 2-3 kilociklus szélességű sávot erősít) — hogy a mély zenei hangokat kellő módon ne erősítse, Hangja ezért tiszta és színezett A torzítás kiküszöbölése céljából csak egy alacsony frekvencia-tranzsformátor van beépítve, a visszacsatolás lágy, fűtülés nélkül való, a tekercstek alumíniummal gondosan szigetelve vannak, s a legjobb alkatrészekből van összeállítva . . . . . ára 5500 L.

Teljes hálózati, más telepés készülékek árát következő hirdetésemben közlöm.

Javitásokat, átalakításokat jutányos áron vállalom.

Jakó Albert tanár rádiótechnikai műhelye, Odorheiu.

Van, aki tagadja, van aki bevallja, hogy mégis.

"KASSAY" vaja. Ismertető jelle: "HARGITA" csem

## TOMÁN LAPSZEMLE.

A *Curentul* április 13-iki számában Pamfil Seicaru a londoni kudarcról »Egy illúzióval kevesebb« cím alatt írja meg rendes vezércikkét. A kudarc nem csodálkozik, amikor még a bécsi Arbeiter Zeitung is azzal fogadta a Tardieu-tervet, hogy annak egyedüli célja az Anschluss megakadályozása és a francia pénzügyi hegemonia megalkotása volt. Pedig a dunai államok úgy kapaszkodtak a Tardieu-tervbe, mint a hajótörtek. Idézi a *Le Temps* bukaresti tudósítójának beszámolóját, mely szerint a romániai helyzet annyira súlyos, hogy az állami szerkezet felbomlásával és a gazdasági egyensúly felborulásával fenyeget. Románia eddig pontosan teljesítette külföldi fizetéseit, a pontos fizető hírnevét és előnyeiket mégsem sikerült megszereznie. A magyarázata ennek az, hogy a külső bizalomnak a belső biztonság a feltétele. Itt van az ideje, hogy legyen bátorságunk levonni annak a helyzeinek végső következtetéseit, melyben Románia van.

## A nyugdíjasok egyesületének közlései.

Az Udvarhely megyei Nyugdíjasok Egyesülete tagjait értesítjük, hogy egyesületünk elnöksége senkinek sem adott felhatalmazást arra, hogy a nyugdíjgyesületi tagsági díjakat vidéken beszedje. Erre egyedül a közgyűlés által megválasztott Gálffy Ignác pénztáros ur (Odorheiu) jogosult. Ugyancsak nem adott senkinek megbízást arra sem, hogy a központban, vagy vidéken lakó nyugdíjasok hátralekös nyugdíjainak kifizetését 10-20% jutalék ellenében kieszközölje. Erre nincsen szükség, mert ha van pénz és a creditív, az adminisztráció finanszírozás nélkül is fizet, ez a törvényes rend és igazság. Mindkét dologban való felkínálkozást tehát utasítsák vissza a nyugdíjasok.

A nyugdíjkifizetések érdekében egy a mult héten, mint a jelenlegi héten, nap-nap után eljárva, minden lehető megtettünk, hogy pénzhez juthassunk. A mai napig eredmény az, hogy a minisztérium küldött háromszázezer leurol a creditív-et, melyből 200.000 leut a vidéki és 100.000 leut a városi kisebb nyugdíjasok részére fognak kifizetni. További nyugdíj-creditív-et is várnak, miután ezen összeg a nyugdíjasok nyomora enyhítésére csupán egy csepp a tengerben.

A Nyugdíjasok Egyesületének elnöke, Nistor Joachim nyug. tanfelügyelő nehéz betegségéből nagyrészt felépült s már részt is vesz a nyomorúság hozta bajaink intézésében. Örömmel üdvözljük egyesületünk élén, s kérjük tevékeny közre működését.

### Majláth püspök mellszobra.

Majláth püspökről, 35 éves jubileuma alkalmából, Vágó Gábor szobrászművész megkapó szépen sikerült mellszobrot mintázott, melyből több példányt készített, s az egyes példányokat méltányos árban a róm. kath. státusi gimnáziumoknak ajánlotta fel. A tanulóifjúság nagy apostolának híven talált, nemes alakja valóban a legméltóbb arra, hogy az egyes gimnáziumok épületében a legszebb helyen, örök időkre, biztató példányképpül álljon, áldást, szeretetet sugározzon. A kolozsvári intézet egy áldozatkész iskolabaráta jóvoltából, a gyulafehérvári pedig egy sikerült, önkényes, társadalmi adakozás segítségével, már a magáénak mondhatja a szép szoboralkotást. Hátra volna még a többi intézet, s ezek közt a mi helybeli főgimnáziumunk is, mely azonban maga képtelen a 10 ezer lejes mű beszerzésére, s ezért e tekintetben is a nemes lelkű közönség ismert áldozatkészességétől vár kisegítést. A most vasárnapi jubiláris ünnep is megfelelő alkalom lesz a nemes célt szolgáló adományozásokra, de szívesen fogad az intézet más alkalommal is bármilyen csekély adományt, melyet e célra szán a nemes adakozó.

# Dobrai Károly

Ha elegáns és szép cipőt akar vásárolni, úgy keresse fel

cipő üzletét, ahol a legkényesebb igényeket is kielégítő dús választék áll rendelkezésre. Ugyanott mérték utáni megrendelések vétel-kötelezettség nélkül készülnek.

## HIREK.

Április 29.

### Jobb bánásmódot a kisebbségekkel szemben!

A jugoszláv kormány a dunaszövegség érdekében az eddiginél enyhébb politikai irányt akar követni a magyar kisebbséggel szemben. Különösen a népoktatás terén fog lényeges engedményeket tenni, a magyar tanítókat pedig visszahelyezi állásukba. A jobb belátást, ha az csakugyan őszinte, nem kell szégyelni.

### Román husvéti munkaszünet.

A közhivatalok husvéti szünideje április 28. déli 1 órától május 4 ig tart. Belgrádi hivatalos körök cáfolják azokat a híreket, mintha Jugoszláviában általános volna a nyomor és az elégedetlenség. Cáfolják azt a hírt is, hogy a sajtócenzurával és a gyűlekezősi szabadság megvonásával szemben köztársasági párt alakult volna s hogy Sándor király, vagyonát külföldön biztonságba helyezve, le akarna mondani a trónról lá javára.

### Az Oltáregylet május 1-én, vasárnap d. u. vecsernye után megtartja rendes havi gyűlését a tisz. Nővéreknél, melyre minden oltáregyleti tag megjelenését kéri a vezetőség.

### Halálozás. Id. Veresóti Dániel,

városunk egyik legtekintélyesebb iparos polgára, 77 éves korában elhunyt. Tekintélyes családja, közte 9 gyermek és nagyszámu unoka gyászolja, akiknek körében nemrég ülte meg, jó egészségben aranylakodalmát. Nagy részvét mellett temették.

### Dr. Finkér Béláné Bencze Erzsébet

f. hó 28 án városunkban elhunyt. A finom lelkű, kedves, jó urinó halála széleskörű részvétet keltett.

### A román husvét alkalmával

pénteken, 29-ikén este 7 órakor és szombaton, 30-ikán este fél 12 órakor a vármegyházán levő imaházban istentisztelet lesz. A vármegye prefectusa ezuton is kéri a közönséget, hogy minél többen vegyenek részt.

### Arany János-émlékünnepély.

A helybeli róm. kath. főgimnázium tanárikara és ifjúsága Arany János halálának 50 éves évfordulója alkalmából május 2-án este 8 órakor az intézet tornatermében emlékünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Zenekari nyitány. Játssza az ifj. zenekara. 2. Bevezetőt mond Bíró Lajos, főgimnáziumi igazgató. 3. Népdaleyveleg. Arany János: Kondorosí csárda mellett, A szép fényes katonának... éneklí az ifj. énekkar. 4. Arany János balladájának nőalakjairól felolvas Khell István főgimn. tanár. Felolvasás közben a következő balladákat szavalják: a. »Rachel siralma«. Szabaday Rudolf V. o. t., b. »Éjféli párbaj«. Tóth László VII. o. t., c. »Tetemrehívás«. Kovács János VI. o. t., d. »Ágnes asszony«. Fábíán Mihály VI. o. t., e. »Árva fiú«. Lórinczy László VI. o. t. 5. Arany János: A hamis tanu. Melodráma. Előadja Incze Lajos V. o. t. Zongorán kíséri Khell Piroksa, gimn. III. o. t. 6. Induló. Játssza az ifjúsági zenekar. — A kegyeletes ünnepélyre ezuton is meghívja az érdeklődőket az intézet igazgatósága.

### Majláth püspök jubileuma.

Május 1-én 35 éve telik be annak, hogy Majláth Gusztáv Károlyt, az erdélyi kath. hívek hön szeretett főpásztorát, püspökké szentelték. Ezt a ritka évfordulót az egyházmegye területén mindenütt kegyeletes ünnepséggel ülik meg. Városunkban máj. 1-én a főgimnázium rendez örömmünnepet, melynek sorrendje a következő: I. D. e. 8 órakor az ifjúság közös szentáldozása, amit a jubiláló főpásztorért ajánlanak fel. II. D. e. 10 órakor hálaadó Te Deum, főpapi mise a plebánia-templomban. III. Mise után iskolai ünnepély az intézet tornacsarnokában a következő műsorral: 1. Király-himnusz. Játssza az ifjúság zenekara. 2. Megnyitót mond Pál István prelátus, püspöki biztos. 3. Jánossy Béla: Jubileumra. Szaválja: Incze Lajos V. o. t. 4. Üdvözlő dal: Jó Atyánkért... Éneklí az ifjúsági énekkar. 5. Ünnepi beszéd. Mondja: Bíró Lajos igazgató. 6. Az ifjúság hódolatát bemutatja: Triebel József VII. o. t. 7. Kiss E.: G-dur mise. Gloria. Előadja az ifj. énekkar, az ifj. zenekar kíséretével, a szerző dirigálása mellett. 8. Pápai himnusz. Éneklí a közönség. — Az örömmünnepre a gondnokság tagjai, szülőket, tanügybarátokat s általában minden érdeklődőt ez uton is szeretettel hív meg az intézet igazgatósága.

### Nyári időszámítás.

Május 22-én életheleptetik az új nyári időszámítást. Az órákat akkor egy órával kell elővinni. Így a középeurópai időszámítás és a mi időszámításunk között éppen 2 órai különbség lesz. Talán legcélszerűbb lenne, ha a napórát léptetnék életbe!

### Nőszövetségi konferencia.

Az április 30-án d. e. 9 órakor, Mak-kai Sándor püspök jelenlétében, a kollégium tornatermében tartandó nőszövetségi konferencia sorrendje a következő: 1. Ének. 2. Áhitat, tartja Kiss István kecsesi lelkész. 3. Elnöki megnyitó. Dr. Lukácsfy Elekne. 4. A körök 1931 évi működéséről jelentést tesz: dr. Paál Gyuláné. 5. A vezetők kötelességei. Előadás, tartja: Fábíán Adorjáné. 6. A tagok kötelességei. Előadás, tartja: Kiss Istvánné. 7. Püspöki áldás. 8. Ének. A konferencia után a körök tisztelnek a püspök előtt.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejthetetlen halottunk: Nagy János elhunytja miatt való mély gyászunkat részvétükkel enyhíteni törekedtek, a temetésen résztvevő társulatoknak, a Székely Dalegyletnek és a Ref. Dalkörnek, ezuton fejezzük ki hálás köszönetünket. Hálás köszönetünk a Jótékony Nőegyletnek kegyeletes megnyilatkozásáért, a Polgári Önképző Egyletnek és a Ref. Dalkörnek szép koszorujáért és köszönetünk Orbán Domokos dr. orvos urnak, aki a megboldogult betegsége alatt rendkívüli gondnal, hűségesen kezelte, végül Szabó Béni képviselő urnak, aki megkapó szép részvétsoraival sok erősítést adott gyászunk elviseléséhez. A gyászoló család.

### Buzaszentelés.

A kath. egyházban szokásos buzaszentelést május 1-én tartják meg a szentimrei hármaskeresztnél. A körmenet a plebánia-templomból fél 9 órakor indul.

### Virágünnepély.

A helybeli róm. kath. legényegylet május hó 7-én este 9 órai kezdettel a ref. kollégium tornatermében zártkörű májusi virágünnepélyt rendez változatos programmal. Belépti díj nincs.

### Az Orbán Balázs-émlék leleplezési ünnepélye, előreláthatólag, az eddigi terv szerint, május 22-ikén, vasárnap lesz. Az ünnepélyről részletes tájékoztatót fogunk közölni.

### A Polgári Önképző-Egylet temetkezési pénztára értesíti tagjait, hogy a néhai Nagy János után járó tagdíj-befizetések május 1-én lesznek az egylet helyiségében, mely alkalommal kéretnek a tagok hátralekők rendezésére, mert csak úgy tehet eleget az egyesület kötelezettségének, ha a tagok is pontosak a befizetésekkel.

### Üdvarhely fürdőváros. Amennyiben a tavalyi állapotban változás nem áll be, a fürdővárosi utazási kedvezmények, amelyek a mult évben az Udvarhelyre utazók részére biztosítva voltak, május 1-én ujra életbe lépnek. A vasuti jegyet az ideérkezéskor le kell bélyegeztetni, mert csak így lehet azt a visszautazáskor érvényesíteni. A Magyarországról ide utazók a vizum megszerzésekor is hivatkozzanak a fürdővárosi minőségre, mert így vizumkedvezményt is kaphatnak és a tartózkodási engedély is bélyegmentes.

### Az unitáriusok konfirmációi ünnepélye városunkban május 5-én, áldozócsütörtökön d. e. 10 órakor lesz a templomban. Ez alkalommal 12 növendék konfirmál.

### Hatszázézer lejre rendelt diszsisakot a kormány a május 10-iki katonai parádéra. A Lupla című román lap azt írja, hogy a mai nehéz gazdasági helyzetben el lehetett volna kerülni ezt a nagy kiadást s azért a katonai tiszteletadás sem vesztett volna az ünnepélyességéből.

### Az árviz tönkretette a község egyik utcáját. Bencéd községben a Csere utcát az árviz úgy elmosta, hogy teljesen járhatatlanná lett. Ez nagy akadály a mezei munkának, mert ez az utca vezet a tavasz-határba s most szekérral nem lehet arrafelé járni. A községi tanács elrendelte az utca helyrehozatalát, az elnök azonban késlekedik a fontos munkával, azt vitatva, hogy a csürkertekek mögött évekkel ezelőtt az ut mellé áthelyezett árok volt az oka a víz rombolásának s követeli, hogy az árkot helyezzeék vissza. Félre kellene tenni most az ilyen vitákat, valamint egy más utca-nyitással kapcsolatos érdekeket is, mert legfontosabb most az, hogy a tavaszi gazdasági munkák zavartalanul folyjanak.

### A r. kath. iskolás gyermekek ünnepései áldozócsütörtökön, május hó 5-én a következő sorrendben lesznek: D. e. 9 órakor ünnepélyes szt. mise alatt első szent áldozáshoz járulnak a II. osztályos növendékek, utána a fiuinternátusban szeretet-reggeli lesz. D. u. 4 órakor a plebániai templomban szivgárdaavatás. 5 órakor a főgimn. tornacsarnokában gárdaünnepély a következő műsorral: 1. Gárdahimnusz, előadja a gyermekek. 2. »Gárdaavatásra«, szaválja Vetési Ilona III. oszt. növ. 3. »Születésnap«, egyfelv. darab; előadja a fiugárdisták. 4. Alkalmi beszéd. 5. »Diadalének«. Szaválja Orbán I. V. oszt. növ. 6. »A tündér csókja«, 2 felv. darab; előadja a leánygárdisták. 7. »Gárdainduló«, előadja a gyermekek. A kedves szüloket és mindenkit, aki érdeklődik a jövő reményeiségi iránt, tisztelettel meghívja a gárdavezetőség. Belépti díj tetszésszerint.

### A D. F. Unitárius Legényegylet előre tájékoztatni kívánja a közönséget arról, hogy május hó 7-én városunkban műsoros záróestélyt rendez. Az előkészületek folynak. Program a következő számban.

### A színhási iroda közleményei.

Sarkadi Gusztáv társulata a szezon befejezése után vasárnap, május 1-én Székelykereszturen kezdi meg 10 napra terjedő szezonját. A társulat már Kereszturon jól összetanult előadásokat fog produkálni. A társulat a kereszturi szezon befejezésével pár előadásra visszajön Udvarhelyre és be fogja mutatni Lehár Ferenc Mosoly országa című operettjét és Maya, Fizessen nagysád című operettjét. Ezenkívül Molnár Ferenc nagysikerű szimfóniát, a Valakit. Az említett operetteknek a betanulása már hetek óta folyik és minden jel megvan arra, hogy ezek az operettek ragyogó előadásban fognak színrekerülni Udvarhelyen.

## Hatalmas kiállítás, szenzációs kedvezmények, olcsó árak és változatos szórakozások várják a budapesti nemzetközi vásár látogatóit.

(Budapesti tudósítónktól.)

Most, hogy mindössze csak pár hét választ el bennünket a Budapesti Nemzetközi Vásár megnyitásától és a Városliget rügyező fái között részben már felépültek a színes pavilonok, elismeréssel és örömmel állapíthatjuk meg: a májusi Budapesti Vásár az idén szebb és tartalmasabb lesz, mint valaha. Amikor a lipcsei, bécsi és prágai vásár minden tiszteletreméltó erőfeszítés mellett is bizonyos területeken a kényszerű összezsugorodás képét mutatta, a Budapesti Nemzetközi Vásár rendezőse sikeresen meg tudott küzdeni a nehéz viszonyokkal és olyan lendülettel szervezte meg a belföldi és külföldi érdekeltség felvonulását, hogy az idei vásár külső képe és a kiállításra kerülő anyag gazdagsága máris félsikernek könyvelhető el.

A legutóbbi napokban történt tömeges jelentkezés új pavilonok emelését és újabb területek bekapcsolását tette szükségessé. Az egyes gyáripari, kisipari, agráripari szakmáknak az utóbbi évek budapesti vásáraitól jól ismert és joggal népszerűvé vált kiállításait nem is soroljuk fel egyenként, de szükségesnek tartjuk megemlíteni az építészeti csoportot, mely a modern racionális és higiénikus építkezés új vívmányait fogja bemutatni, továbbá a textil-szakma különösen impozáns felvonulását, a vas- és fémipar, a rádiókereskedelelem és az egész villamosipar gazdagnál gazdagabb pavilonjait.

De nemcsak a vásár programja és tartalma, hanem a látogatók számára biztosított rendkívüli és minden eddigieket felülmúló kedvezmények is megokolják azt a nagyarányú érdeklődést, mely különösen a szomszéd-államokból máris mutatkozik a Budapesti Nemzetközi Vásár iránt. A vásárigazgató, melynek árusítását már megkezdte, olyan kedvezményeket, szórakozásokat és kényelmességeket biztosít a májusi Budapesti Nemzetközi Vásár látogatóinak, amilyenekkel még egy nemzetközi vásár sem lepte meg a vendégeit. A szokásos utazási kedvezményeket újak tisztezik. A külföldi közönségnek a már ismerteken felül

még külön utazási kedvezmény is áll rendelkezésére. Háromszor utazhatnak olcsón Budapestről a magyar vidékre. Díjtalan vagy feláru képtári és muzeum látogatások, gyógykezelési és szórakozási kedvezmények, olcsó el látás és kezelés kilenc elsőrangú budapesti szanatóriumban és gyógyfürdőben, 25-40% os színházjegyek (Opera, Nemzeti Színház, Kamara-Színház, kabaretek, orfeumok), 25% os mozijegyek a magyar főváros legelőkelőbb moziszínházaiban, hasonló kedvezmények diszhangversenyekre, Dunatümpelével kapcsolatos sétahajózásra, mindmennyi kedvezmény, mely a vásárigazgató alapján áll rendelkezésre. A vásárigazgatót csaknem ingyen belépésre jogosít az Angol-parkba, a Margitszigetre.

A legérdekesebb ujtások közé tartozik az a népszerű egészségügyi előadássorozat, melyet az Országos Magyar Közegészségügyi Egyesület rendez és amelynek keretében Magyarország legkiválóbb orvostanári tartanak népszerű előadásokat a mindenki érdeklő egészségügyi kérdésekről és a betegségek modern gyógy módjairól. Az előadó orvostanárok az előadás után szemináriumszerű megbeszéléseken felvilágosításokat adnak a hozzájuk intézett kérdésekre is.

E rövid áttekintésben a május 7-16. között megtartandó Budapesti Nemzetközi Vásár programjának csak a fontosabb pontjait ismertettük. Most még csak két fontos tudnivalót közlünk: azt, hogy a pengő vásárló ereje Magyarországon az utóbbi időben megnövekedett és a külföldi látogató már ezért is jól jár, ha ezáltal minél hosszabb időt tölt Magyarországon. A másik különleges meglepetése a budapesti vásárnak a rádióüzenetközvetítés. A vásár minden kiállítója és látogatója személyesen mondhatja a mikrofonba üzeneteit üzletbarátainak és otthonmaradt hozzátartozóinak. Egy félperces üzenet díja csak 1-50 pengő, de természetesen, hogy aki akar, tovább is beszélhet — ámbár egy fél perc alatt 40 szót lehet elmondani.

**A kereskedelmi tartozások bírói likvidálásáról** szóló új törvényt Gyárfás Elemér magyarpárti szenátor részletesen és alaposan ismerteti a Keleti Ujság és az Erdélyi Lapok április 27-iki számában.

**A műkedvelői előadások darabjainak központi kezeléséről.** (Beküldött levél.) A téli szezon, s ezzel a műkedvelői előadások ideje általában befejeződött. Ez alkalomból talán nem kár felvetni egy gondolatot, amely gondolat, a jövőben rendezendő műkedvelői előadások érdekében lehetne foglalkozni. A megfigyelők észrevétele szerint, falvainkon, de még városunkban is a sokféle egyesület estélyeinek rendezésekor előadásra alkalmas, megfelelő szindarabot előkeríteni rendesen nagyon fáradságos. Nincs kéznél választásra alkalmas anyag! Sok helyen árjegyzékek címterá alapján találmokra rendelnek darabokat, melyekről az átolvasáskor derül ki, hogy vagy tartalom, vagy technikai megoldás szempontjából nem felelnek meg. Ezen a hiányon segíteni kellene és lehetne is segíteni. Elképzelésem szerint, minden nagyobb vidéki központunkban egy kis színműtárat kellene szervezni, amely valamelyik tekintélyesebb egyetünk kebelében, egy ügyszerető, lelkes műkedvelő kezelése alatt állna, s ahonnan aztán mindenki nemcsak a tanácsot, hanem mindjárt az előadásra legalkalmasabb darabot is megkaphatná. Ennek a megalapozása pedig ugy tör-ténhetnének, ha valamelyik vezető egyetünk (városunkban pl. a Polgári Önképző-Egylet) összegyűjtené az itt-ott feleslegesen található darabokat, (nem baj, ha ugyanaz a darab több példányban lenne is meg), s ezenkívül az előadást rendező egyesületek adnának valamelyes pénzüsszeget is, újabb beszerzésre, (miután erre ugyis szoktak költeni); s az így összeállított anyagból esetenként minden rendezőség megkaphatná a neki megfelelőt. Valahogy ilyenformán, szervezeten, meg lehetne kezdeni ennek a rég nélkülözött szükségletnek a kielégítését, különösen, ha az ügyet az erre illetékesek minél előbb kezükbe vennék, hogy az új szezon előtt még elegendő idő legyen az eredmény elérésére. Természetesen, e sorok főképén csak az eszme megpendítésére akartak szolgálni, azt lehetne részleteiben még tovább fejleszteni, más, esetleg jobb ötletekkel kibővíteni, megerősíteni. Ezért az ügy érdekében kívánatos volna, ha mindezekhez mások is hozzájárulnának.

### Köszönetnyilvánítás.

azoknak, akik mély gyászunkat részvételükkel enyhíteni igyekeztek, s különösen a tetemesen közreműködő Székely Dalegyletnek és fuvószenekarnak ezuton fejezzük ki hálás köszönetünket. Özv. id. Vereslőy Dánielnek és gyermekei.

**Mozihirek.** Vasárnap és hétfőn d. u. fél 6, este fél 9 órakor bemutatóra kerül Marokkó, a legnagyobb hangos filmcsoda. Ritkán észlelt érdeklődés előzte meg Erdélyben Joseph Sternberg német filmrendező és Marlene Dietrich, a sex appeal királynőjének első amerikai legnagyobb filmjét, Marokkót. Ez a film valóban nyújtja is mindazt, amit egy u. n. százszázalékos sikerű filmtől megkövetelhet a néző. Az idegen légió és a naptíz Szahara talán a legrégebbi filmtémák közé tartozik. És a Marokkó film mégis újszerű, nem banális. A film férfi főszereplője, Garry Cooper és Adolph Menjou legalább annyira részesei a sikernek, mint Marlene Dietrich, aki a Marokkóban folytatja a nagyszerű Kék angyalban megteremtett típusának tökéletesítését. Dietrich figurája a mindent kiismert, mindentől megundorodott és a végtelkéig a fatalizmusra hajló női lélek megtetszősítése. És az életunt, merev figura, mint a fönix madár kel új életre egy fiatal legiónista egyszerű, vidám egyéniségének hatása alatt, annyira, hogy a darab végén a henye, lustálkodó életre szokott nő a legnagyobb fáradságok ellenére követi a legiónistát a Szahara sárga homokmezőin. Akinek csak módjában van, feltétlenül nézze meg e filmet, mert ez a szezon legnagyobb slágere.

**A tavaszi gazdasági munkálatok** talán soha nem késtek meg úgy, mint a jelen évben. A kegyetlen tél által agyonsanyargatott őszi vetések, a krumpli-ültetések, a mesterséges és természetes kaszálók most jobban, mint bármikor megkövetelik a talaj javítását, azt, hogy a gazdák saját érdekükben még ma is áldozatot hozzanak. 16% os szuperfoszfát készpénzfizetés ellenében 75 kgros zsákban 271 lejés árban kapható városunkban Varró Eleknel.

### Szerkesztői üzenet.

Chender (Csender) András, Me-kees Rocks P. A. Nord Amerika. Édesanyja Kadicsfalván a küldött pénzt megkapta, amit általunk óhajtott megüzentetni, köszönetével és anyai üdvözléssel együtt. Mi szintén üdvözljük, mint a távolban is hű olvasónkat. — Ladó Lajos. Terünkhez képest örömmel közlünk mindent, ami a közlésre megfelel.

Kiadótulajdonos: a Könyvnyomda R-T Odorheiu—Székelyudvarhely.

### Bacsics József

vasútleletét áthelyezte Bul. Reg. Ferdinánd 10 sz. alá Balázs János vendéglője mellé. Kéri m. t. vevőit, hogy új helyiségében felkeresni sziveskedjenek.

**Jó, kereszturos rövid zongora jutányos áron eladó.** Értekezni lehet: Malom-utca 36 sz. alatt.

No. 644—1932.

### Hirdetmény.

Cápálnitá község tulajdonát képező Homoródfürdői vendéglő 1932 május 14-én délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe lesz adva 1932 június 15-től kezdődő 3 évre. Az árverés zárt írásbeli ajánlatokkal, amelyekhez az ajánlott összeg 10%-a, mint bánatpénz csatolandó, a Cápálnitá i előjáróság előtt lesz megtartva. Kikiáltási ár évi 10000 lej. Az árverési feltételek megtekinthetők a hivatalos órák alatt a Cápálnitá-i előjáróságnál.

Cápálnitá 1932 ápril. 26.

Előjáróság.

**Nyilvános köszönet és nyugtázás.** A Polgári Önképző-Egylet temetkezési segélyalapja elhunyt férjem után 8000 lejt fizetett ki temetési segélyképpen, mely összegnek a felvételét nyilvánosan is elismerve, ezuton is köszönetet mondok az egyesület vezetőségének a gyors és pontos kifizetésért. Özv. Nagy Jánosné.

x **Kérelem a Szejkeviz előfizetőihez!** Tekintettel a borviz árának leszállítására és újabb nagy befektetéseinkre, felkérjük t. előfizetőinket arra, hogy a víz árát előre, a hónap első három napján fizessék ki. Annak, aki az előfizetéseket a fentiek szerint nem teljesíti, Szejkevizet nem szállíthatunk többé. Szejke forrás kezelősége.

### Figyelem.

A nagyérdemű közönség figyelmét felhívom arra, hogy nagybani

### borkereskedésemet

megnyitottam.

Raktáramban első minőségű szász borokkal vagyok berendezkedve melyeket a legjutányosabban fogok árusítani.

Raktári helyiségem Str. Principesa Ileana 8 sz. a liceum és a Korona-vendéglő között.

Becsés pártfogásukat várva

Kinda József és Társa.

x **A jéggyár** üzemét május 1-én megkezdte. A jég árát leszállítottuk különként 40 banival.

Román állami osztálysorsjáték!

**240.000.000** össznyeremény.

**40.000** nyerőszám. — A nyereményeket cégem útján fizetik ki.

A sorsjegyek Maros-, Csik-, Udvarhelymegyei föelárusítását átvettem és az árusítást már megkezdtem. Sorsjegyeket postán a pénz előzetes beküldése mellett küldöm.

**Révész Ernő** Târgu-Mureş, Piaţa 47.

Csiki intézőség:

Smilovits Mártonnál, Mereurea-Ciuc.

**Elárusítókat keresek az egész megye területén.**

Székelykereszturi elárusító:

Volksbank R.-T., Udvarhelymegyei Tpt. fiókja, Creţu Melania tőzsde.

Ocland elárusító:

Udvarhelymegyei Tpt. fiókja.

Erdőszentgyörgyi elárusító: Volksbank R.-T. fiókja.

Parajdi elárusító:

Vitán Zoltán.

Gyergyói intézőség:

Márk Istvánnál, Gheorgheni.